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Figura 4-9

Esercizio 4-22

La neve sta cadendo verticalmente a una velocith costante di 1,4 m/s.
A quale angolo rispetto alla verticale sembrano cadere i fiocchi di neve
per un automobilista che viaggia a 20km/h?

Un kayak percorre un tratto orizzontale e rettilineo di un fiume lungo
L = 3km una volta controcorrente, impiegando Ty = 55 min, € una
volta in favore di corrente impiegando T> = 40 min. Calcolare la velo-
cita della corrente v, rispetto alla riva e la velocita del kayak vy rispetto
alla corrente. Si supponga che tali velocita siano costanti e di modulo
indipendente dal tipo di percorso.

Un camion di lunghezza L; = 9,5m si muove di moto rettilineo uni-
forme alla velocith v; = 95 km/h e sorpassa un autotreno che si muove
nella stessa direzione con velocitd v = 90km/h. Se I"autotreno & lun-
go L, = 18,5m, quanto dura il sorpasso? (Cioé quanto tempo occorre
perché si passi dalla situazione in cui il fronte del camion & allineato
con la coda dell’autotreno, alla situazione in cui la coda del camion &
allineata con il fronte dell’autotreno?) Qual & la distanza d percorsa
dal camion durante il sorpasso?

Dalla torre di controllo di un aeroporto si rileva che un aereo sta volan-
do in direzione nord-est con una velocita rispetto a terra di 4 km/min.
Si nota inoltre che un vento costante soffia verso sud alla velocita di
52 km/h. Qual & la velocith dell’aereo rispetto all’aria?




